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ATA Nº 822 – SESSÃO ORDINÁRIA 

Aos onze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis, a Câmara de Vereadores, 

localizada no prédio do Centro Cultural, reuniu-se em Sessão Ordinária, sob a presidência do 

vereador em exercício Lauro Garozza e secretariada pelo vereador Silvio João Balista. Contou 

com a presença dos vereadores: Claudiano Gilmar Alves Rodrigues, Jonas Alves, Maurício 

Augusto Demarco e Volnei de Oliveira. Inicialmente o vereador Lauro informou para 

conhecimento de todos que, a Presidente do Poder Legislativo, vereadora Ana Clara Bravosi, 

está em deslocamento de retorno de Brasília, onde esteve em agenda oficial tratando de 

assuntos de interesse do município, junto com as demais colegas vereadoras Paola, Regina 

e o prefeito André. Em razão disso, não se faz presente nesta sessão. Assim, por este motivo, 

ele como Vice-Presidente (Lauro Garbozza) da mesa legislativa, assume a condução dos 

trabalhos nesta noite. Na sequência o presidente Lauro declarou abertos os trabalhos da 

presente Sessão ordinária e convidou o vereador Silvio para fazer uma oração. Na sequência 

o Senhor Presidente solicitou ao Secretário da mesa, o vereador Silvio para que efetuasse a 

LEITURA DA MATÉRIA, que constou dos seguintes documentos: ATA Nº820 DA SESSÃO 

ORDINÁRIA DO DIA 23 DE DEZEMBRO DE 2025 - ATA COMPLEMENTAR; ATA Nº821 DA 

SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO DIA 27 DE JANEIRO DE 2026; OFICÍO PMBF Nº 012/2026; 

MOÇÃO DE PESAR Nº 003/2026; MOÇÃO DE PESAR Nº 004/2026; INDICAÇÃO Nº 

001/2026 DE AUTORIA DA BANCADA DO PDT; INDICAÇÃO Nº 002/2026 DE AUTORIA DA 

BANCADA DO PP; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 01 DE 06 DE FEVEREIRO 

DE 2026. CONCEDE FÉRIAS AO EXMO. SR. ANDRÉ SIGNOR, PREFEITO MUNICIPAL. 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 003, DE 06 DE FEVEREIRO DE 2026. AUTORIZA O 

MUNICÍPIO DE BARRA FUNDA – RS A RECEBER EM DOAÇÃO E INCORPORAR AO SEU 

PATRIMÔNIO VEÍCULO AUTOMOTOR DOADO PELO ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL, 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 004 DE 06 DE 

FEVEREIRO DE 20256. AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONCEDER DESCONTO NO 

PAGAMENTO DO IPTU 2026 EM PARCELA ÚNICA; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 005 

DE 09 DE FEVEREIRO DE 2026. INCLUI PROGRAMAS NO PPA, NA LDO, ABRE 

CRÉDITOS ESPECIAIS E APONTA RECURSOS; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 006 DE 

09 DE FEVEREIRO DE 2026. INCLUI PROGRAMA NO PPA, NA LDO, ABRE CRÉDITOS 

ESPECIAIS E APONTA RECURSOS. Em seguida o Senhor Presidente Lauro passou ao 

GRANDE EXPEDIENTE. O primeiro orador inscrito foi o Vereador Mauricio, que saudou o 

Presidente, os colegas vereadores, os funcionários da Casa e as pessoas que acompanham 

a sessão presencialmente, pois não sabe se a sessão não está sendo transmitida. 



 

        

     Av. 24 de Março, 1435 – Centro – Fone: (54) 9 9963-5991 – Cep: 99.585-000 – Barra Funda - RS 2 

 ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

 CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE BARRA FUNDA 

 

Inicialmente, desejou um bom trabalho à nova Mesa Diretora e manifestou o desejo de que, 

no decorrer do ano, possam ter um bom entendimento e relacionamento entre os colegas na 

Casa Legislativa. Desejou seus sentimentos aos familiares de Albina Garbosa Soccol, 

pedindo a Deus que conceda o descanso eterno à dona Albina. Também manifestou seus 

sentimentos aos familiares de Gabriel Gnoatto, desejando que a mãe Claudete, o pai Paulino, 

o irmão João e a irmã Franci tenham muita fé. Ressaltou que os pais perderem um filho jovem, 

com apenas vinte anos de idade, é algo muito doloroso, pois ele teria toda a vida pela frente. 

Comentou sobre a indicação apresentada por sua bancada, referente à britagem das entradas 

das residências no interior. Entende que é uma medida interessante, pois algumas entradas 

já foram realizadas em razão da existência de projeto voltado a criadores de suínos e 

produtores de leite. Salientou que, em alguns casos, o custo de deslocar um caminhão para 

espalhar o material acaba sendo mais elevado. Assim, pediu que, dentro das possibilidades, 

o Executivo aceite a indicação, pois considera que será benéfica para todos. Mencionou que 

também pretendia apresentar uma indicação referente às melhorias no abastecimento de 

água, que vem apresentando falta, principalmente no centro e nos bairros. Contudo, não a 

protocolou, pois tem conhecimento de que, nos próximos dias, a situação será solucionada. 

Ainda comentou que sua bancada havia apresentado indicação referente ao Vale 

Alimentação, solicitando reajuste. Contudo, segundo informações, a Presidente não a aceitou, 

pois, em janeiro do ano passado, a bancada do PP já havia feito indicação nesse mesmo 

sentido. Lembrou que o último reajuste do Vale Alimentação foi aprovado em novembro de 

dois mil e vinte e três e começou a ser pago em janeiro de dois mil e vinte e quatro. Destacou 

que, como todos sabem, o preço dos alimentos sobe todos os anos e, por esse motivo, 

entende ser importante que o funcionalismo público receba reajuste, tanto na questão salarial 

quanto no Vale Alimentação. Como Vereador da Casa Legislativa, sugeriu que os nove 

vereadores façam uma indicação conjunta referente a este aumento, em nome das duas 

bancadas, para que nem uma nem outra tenha mérito exclusivo, pois todos estão ali para 

trabalhar juntos. Comentou também sobre a execução do passeio no Bairro Navegantes até 

a Capela Mortuária. Relatou que passa pelo local diariamente e observou situações que, em 

seu ponto de vista, não estão sendo bem executadas. Conversou com o Secretário de Obras 

e também com o Prefeito André. Foi informado de que a Prefeitura paga para que o trabalho 

seja realizado com qualidade. No entanto, salientou que, se o serviço for mal feito, 

permanecerá assim, pois remendos não resolvem o problema. Disse que o Prefeito André 

concordou com sua observação e encaminhou a engenheira ao local para verificar o que 

estaria inadequado. Destacou que, na primeira parte executada, ao invés de nivelarem o 



 

        

     Av. 24 de Março, 1435 – Centro – Fone: (54) 9 9963-5991 – Cep: 99.585-000 – Barra Funda - RS 3 

 ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

 CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE BARRA FUNDA 

 

passeio, foi seguido o desnível natural do terreno. Assim, naquele trecho não há mais o que 

ser feito, mas, a partir de agora, será exigido que o restante seja melhor executado, 

considerando que muitas pessoas idosas vão utilizar o passeio para caminhadas. Portanto, é 

importante que esteja bem nivelado para evitar quedas. Comentou, ainda, sobre 

questionamentos feitos por munícipes acerca da devolução de duzentos mil reais do exercício 

de dois mil e vinte e cinco pela Casa Legislativa. A dúvida apresentada foi o motivo pelo qual 

sua bancada não foi convidada para realizar a entrega do valor ao Executivo, uma vez que o 

recurso pertence à Câmara de Vereadores como um todo, e não a uma bancada específica. 

Ressaltou que o valor é resultado da economia realizada por toda a Casa, incluindo economia 

em diárias e o trabalho responsável da coordenadora, da assessora jurídica e de todos os 

vereadores. Esclareceu à população que se trata de valor economizado por toda a Casa 

Legislativa. Na sequência, comentou que o Presidente Lula sancionou a Lei Complementar 

número cento e quarenta e três de dois mil e vinte, a qual autoriza o pagamento retroativo a 

servidores da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios de direitos 

remuneratórios, como anuênios e quinquênios, que haviam sido congelados em razão da 

pandemia de Covid-dezenove. Informou que a lei, publicada no dia treze de janeiro no Diário 

Oficial da União, estabelece que os pagamentos estão relacionados ao período de vinte e oito 

de maio de dois mil e vinte a trinta e um de dezembro de dois mil e vinte e um. Explicou que 

esse foi o período em que ficaram congelados os avanços de classe do funcionalismo público 

federal, estadual e municipal. Informou que o Município contratou técnicos para avaliar os 

impactos da referida lei. Como vereador, afirmou considerar justo que os servidores não 

percam seus avanços de classe. Disse que espera e torce para que o Executivo tenha bom 

senso e cumpra a lei. Para finalizar, desejou ao Prefeito André um bom descanso e que possa 

aproveitar suas férias, pois há muito trabalho a ser realizado neste ano. Da mesma forma, 

desejou ao Vice-Prefeito um bom trabalho durante o período de férias do Prefeito. Em seguida, 

o Presidente Lauro explicou que a sessão não está sendo transmitida porque o contrato com 

a empresa responsável pelas transmissões venceu, e que está sendo providenciada nova 

dispensa para contratação. O segundo orador inscrito foi o Vereador Volnei, que saudou o 

Presidente em exercício Lauro, os colegas vereadores, as funcionárias da Casa e as pessoas 

que acompanham a sessão. Em relação à matéria que tramita nesta sessão, manifestou-se 

favorável. Inicialmente, expressou seus sentimentos às famílias enlutadas da senhora Albina 

Garbozza Soccol e de Gabriel Gnoatto, pedindo que Deus conforte o coração de todos neste 

momento de dor. Comentou que o Prefeito André e as Vereadoras Ana Clara, Paola e Regina 

retornam de Brasília, onde estiveram em busca de recursos para melhorar a qualidade de vida 
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no município de Barra Funda, trazendo, segundo relatado, boas notícias. Agradeceu, em 

nome do CAE da Paróquia, do qual é membro, a presença de todos na festa em honra a 

Nossa Senhora dos Navegantes, realizada no dia primeiro de fevereiro, fazendo 

agradecimento especial a todos que colaboraram com a comunidade. Também desejou 

excelente retorno às aulas, pedindo que Deus abençoe ricamente todos os alunos e 

educadores. Ressaltou que a educação é o pilar número um e a principal forma de transformar 

o ser humano, ensinando-o a construir uma sociedade melhor, mais humana e consciente do 

verdadeiro valor do trabalho. Para finalizar, afirmou que seu compromisso é com o povo 

abençoado de Barra Funda e que seguirá trabalhando para melhorar cada vez mais a 

qualidade de vida da população. O terceiro orador inscrito foi o Vereador Jonas, que saudou 

o Presidente em exercício Lauro, os colegas vereadores, as funcionárias da Casa e o 

Secretário de Finanças presente na sessão. Informou que, antes do início dos trabalhos, o 

Secretário realizou breve explanação sobre o Projeto de Lei do IPTU. Relatou que sua 

bancada optou por baixar o projeto para estudo, ressaltando que a assessoria jurídica 

informou não ser possível apresentar emenda para ampliar o desconto de quinze por cento 

para pagamento antecipado. Por esse motivo, destacou que irão analisar a matéria e, caso 

realmente não seja possível apresentar a referida emenda, acatarão a decisão. Explicou que 

baixar o projeto é uma prerrogativa do vereador, especialmente quando há solicitações da 

população que nele depositou confiança por meio do voto. Assim, sua bancada entendeu ser 

prudente analisar a matéria com maior profundidade. Inicialmente, lamentou os fatos ocorridos 

neste início de ano, destacando o alto índice de feminicídios noticiado em todo o Estado e no 

País. Observou que, infelizmente, tais fatalidades, por vezes, acontecem em efeito cascata. 

Lamentou também ocorrência registrada em município vizinho, bem como em outros 

municípios. Ressaltou que a Lei Maria da Penha existe e deve ser levada a sério. Comentou 

que, no caso recentemente divulgado nas redes sociais, houve falha, mas que, em regra, os 

mecanismos funcionam. Enfatizou que, ao presenciar qualquer situação de violência 

doméstica, especialmente contra a mulher, é fundamental denunciar, procurar a Delegacia de 

Polícia ou a Brigada Militar, pois isso pode evitar uma tragédia. Desejou bom retorno à 

comunidade escolar, professores, alunos e pais, mencionando que neste dia ocorrerá a 

abertura na escola municipal. Também desejou bom retorno às Vereadoras Paola, à 

Presidente Ana e à Regina, que estiveram em Brasília juntamente com o Prefeito André. Disse 

esperar que tragam boas notícias, conforme pôde acompanhar pelas redes sociais. Destacou 

que o papel do vereador é buscar recursos e afirmou que sua bancada continuará trabalhando 

e buscando emendas para o município. Ressaltou que as emendas, muitas vezes, servem de 
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alicerce para viabilizar obras ou liberar recursos em outras áreas para novos investimentos. 

Para encerrar, desejou um bom ano a todos os vereadores e manifestou a expectativa de que 

possam realizar um bom trabalho em conjunto, sempre com diálogo. Ressaltou que a 

diferença de opiniões é natural e necessária, afinal são nove vereadores com pensamentos 

distintos, e seria improdutivo se todos pensassem da mesma forma. Na sequência o Senhor 

presidente passou a ORDEM DO DIA: ATA Nº820 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 23 DE 

DEZEMBRO DE 2025 - ATA COMPLEMENTAR. Em discussão. Em votação. Ata aprovada 

por unanimidade. ATA Nº821 DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO DIA 27 DE JANEIRO DE 

2026. Em discussão. Em votação. Ata aprovada por unanimidade. PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 01 DE 06 DE FEVEREIRO DE 2026. CONCEDE FÉRIAS AO EXMO. SR. 

ANDRÉ SIGNOR, PREFEITO MUNICIPAL. Em discussão. Em votação. Projeto de Decreto 

aprovado por todos. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 003, DE 06 DE FEVEREIRO DE 2026. 

AUTORIZA O MUNICÍPIO DE BARRA FUNDA – RS A RECEBER EM DOAÇÃO E 

INCORPORAR AO SEU PATRIMÔNIO VEÍCULO AUTOMOTOR DOADO PELO ESTADO 

DO RIO GRANDE DO SUL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em discussão. Em votação. 

Projeto aprovado por todos. PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 004 DE 06 DE FEVEREIRO 

DE 20256. AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONCEDER DESCONTO NO 

PAGAMENTO DO IPTU 2026 EM PARCELA ÚNICA. Em discussão. Em votação. Projeto de 

lei BAIXADO para estudo, pela bancada do PDT. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 005 DE 

09 DE FEVEREIRO DE 2026. INCLUI PROGRAMAS NO PPA, NA LDO, ABRE CRÉDITOS 

ESPECIAIS E APONTA RECURSOS. Em discussão. Em votação. Projeto aprovado por 

todos. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 006 DE 09 DE FEVEREIRO DE 2026. INCLUI 

PROGRAMA NO PPA, NA LDO, ABRE CRÉDITOS ESPECIAIS E APONTA RECURSOS. Em 

discussão. Em votação. Projeto aprovado por todos. As moções de pesar e indicações 

consideram-se aprovadas. Na sequência passou para as explicações pessoais. O Vereador 

Lauro realizou um breve comentário acerca das palavras do colega Jonas sobre os casos de 

feminicídio que vêm ocorrendo nos primeiros meses do ano no Estado, ressaltando que o 

índice está muito alto. Solicitou às autoridades competentes e àqueles responsáveis pelo 

julgamento desses processos que atuem com o maior rigor possível, pois tais situações não 

são aceitáveis na comunidade. Manifestou a expectativa de que esse assunto seja tratado 

com a devida atenção, para que não volte a ocorrer e para que esses índices diminuam no 

Estado e no País, uma vez que se trata de algo que não é aceito pela sociedade. Também 

deixou seu agradecimento à Vereadora e Presidente Ana Clara, que permitiu que ele 

conduzisse a sessão, e estendeu o agradecimento pela viagem realizada, explicando que, 
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como a bancada do PP possui número mais elevado de vereadores, não é possível que todos 

viajem juntos. Assim, a bancada progressista definiu quem participaria dessa primeira viagem 

e, conforme pôde acompanhar pelas redes sociais, o Município terá ótimas notícias. Para 

concluir, desejou e expressou a expectativa de que este seja um ano proveitoso para todos 

os vereadores, independentemente de bancadas, pois, na Câmara de Vereadores, todos são 

colegas, e que consigam conduzir os trabalhos da Casa Legislativa da melhor forma possível 

neste ano de dois mil e vinte e seis. Não havendo mais oradores a se pronunciar e nem 

matéria a apreciar, agradeceu a presença de todos e convidou todos os vereadores para a 

próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia vinte e cinco de fevereiro de dois mil e 

vinte e seis às dezoito horas e trinta minutos. Declarou encerrados os trabalhos da presente 

sessão ordinária, desejando a todos um feliz natal, um próspero ano novo, e um excelente 

período de recesso.  

 


